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18.034 ileri Diferansiyel Denklemler %K Problem Seti 6

18.034 PROBLEM SETi 6

1. (t" nin Laplace donusimui). Gamma fonksiyonu

rr+1) = J e~ ttrdt
0

integrali ile tanimlanir.
(a) Genellestirilmis integralin tim r > —1 degerleri igin yakinsadigini gosteriniz.

(b)r > 0igin T(r + 1) = 17(r), (1) =1ve I(1/2) = v/r oldugunu gosteriniz.

r(r+1)
sr+1

(c)r>—1icin I(t") =

s > 0 oldugunu gosteriniz.
2.(a) c > 0ve w? # 1igin

y + w?y = h(t)sint — h(t — ¢) sint, y(0) =y'(0) =0
baslangic deger probleminin ¢éziimiini bulunuz.

(b) y(0) = y'(0) = y"(0) = 0 oldugunu gosteriniz. y ve y’ niin t = c de siirekli oldugunu
gosteriniz.

(c)y(c+)—y'(c=) =—sinc vey (c +) — y'(c =) = 0 ancak ve ancak ¢ = nm,n € Z
oldugunu gosteriniz. Bu davranis h(t — ¢) sin t fonksiyonunun ¢ noktasinda surekli olmasi
icin gerek ve yeter kosulun sin ¢ = 0 olmasiyla agiklanir.

3. Rektifiye edilmi§*f(t) = | sint | dalgasinin Laplace donlisimini bulunuz.
4. (a) A,a,b,c sabitler ve ¢ > 0 olmak lizere
Yy +y=46(t—c), y(0)=a  y(0)=b

baslangic deger probleminin ¢6ziimiini bulunuz.
(b)t=ciciny(t) =0 & y(c) =0 ve

A =+a?+b?%, asinc > bcosc; A:—m, asinc < bcosc
oldugunu gosteriniz.
Yorumlarsak, A genlikleri ve ¢ impulsi salinimi yok eder.

5. (Volterra integral denklemi)

. Dogru akimi tanimlar.
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t

1
y(t) + f (t —s)y(s)ds = —Zsin 2t
0
integral denklemini gbz 6nine aliniz.
(a) Yukaridaki integral denklemin

" , 1
y +y=sin2t, y(0) =0, y(0==—§

baslangi¢ deger problemine esdeger oldugunu gosteriniz.
(b) Laplace donlisimini kullanarak integral denklemi ¢oziiniz.
6. Sifirinci mertebeden

ty +y +ty=0

Bessel denklemini g6z 6niline alalim. t = 0 noktasinin aykiri bir nokta ve bu nedenle
¢ozlimlerin t = 0 igin sinirsiz olabilecegine dikkat ediniz. Bununla birlikte, t = 0 da kendisi
ve tlrevleri sonlu kalan ¢6ziimlerin var olup olmadigini saptamaya galisalim.

(@) Y(s) = L[y]l(s) in (1 +52)Y'(s) + sY(s) = 0 denklemini sagladigini gosteriniz.

(b) (1 + s2)~/2 fonksiyonunun s > 1 icin Binom serisini kullanarak y(t) nin sifirinci
mertebeden birinci tip Bessel foksiyonu olarak adlandirilan

i (—1)"t2n

y@t)=c =0—22”(n!)2

n

oldugunu gosteriniz. y(0) = 1 ve y nint = 0 da her mertebeden sonlu tirevlere sahip
oldugunu gosteriniz.
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